

礼品包装简单了 置办年货理智了

过年倡节俭 习惯成自然

往年人们习惯把春节叫成“春劫”，意味着春节前夕，人们购物的盲目性太强，往往导致了一大笔花销的产生。如今将近年关，在去年中央八项规定和提倡节俭的社会风气影响下，“春劫”的花销也开始大大减小，节俭正能量已蔚然成风。



厂家 礼品包装简单了

春节临近，走亲访友，总少不了礼物。而这礼物也很有讲究，礼物包装不精美的还不如不带。因此一到年关，各种各样包装精美的礼品也出现在消费者的视野之中。不过这包装虽然精美了，但商品的性价比却并没有提升上去，不少商品还存在过度包装的现象，浪费资源不说还得多花钱。

3日下午记者在市中区振兴路上的一家超市内看到，为了迎接春节的到来，超市专门设立了春节礼品专柜，很多商品都在进行打折促销的活动，受到了不少消费者的青睐。记者在采访中发现，今年的不少商品在包

装上较以往有了些许改变，不再单单只注重华丽精美，而是更注重商品自身的价值。豪华礼品盒虽仍旧存在，但数量大为减少不说，销量也颇为冷淡，取而代之的反而是实用性强和更加经济环保的包装。

记者拿起打开一箱正在促销的国内知名品牌白酒外包装后，发现从里到外的包装都只是用普通的硬纸做成的。打开其中一瓶白酒，发现白瓷瓶外并无多余的装饰。“我们这儿也有那种用豪华高档礼盒装的白酒，里面再用金色的绸布包裹，虽然它们摆放的位置都很显眼，但消费者们都

是问的多买的少，反而不如那些包装简单的白酒好卖。”超市工作人员如此说道。

市中区解放路上的一家超市内，正在购买茶叶的王女士告诉记者，前几年一到这个时候，小区的垃圾箱里总能看到一大堆的包装箱，大多十分精美。“就算你包装的再好看，最后包装还不是当垃圾一样丢掉。”王女士表示，选择过度包装的商品既是浪费资源污染环境，又是加大春节开销的一种不理智行为。

市民 年货置办理智了

团圆饭是春节的重头戏，质量数量必胜平时数倍，鸡鸭鱼肉、各类蔬菜更是一应俱全。在往年春节，有的家庭甚至一早就把菜买好，冰箱塞得满满的，结果到正月十五也吃不完。

3日上午记者在市中区龙头路上的一个菜市场内看到，可能是快要过节缘故，市场上也明显比平时热闹了许多。“这两天买菜的人明显多了，可能都和我们家一样吧，在外上学的孩子回家了，所以买点孩子喜欢吃的

菜，回家给他做饭。”正在市场买肉的曹女士说。

调查中记者发现，尽管市场内一片热闹之景，但与往年相比，鸡鱼鸭肉的销量并未攀上高峰，各类蔬菜也是如此。“往年一到这个时候鸡卖得很快，那边刚进来货，这边很快就卖完了。”市场内一名售卖活鸡的商贩表示，近段时间来买鸡的顾客并不像往年那么多。

年三十在家一起吃顿团圆饭，这

是几千年来老传统。不过近些年人的观念发生了改变，年夜饭在饭店里吃也同样是不错的选择。家住市中区君山路的孟先生表示，现在生活条件好了，年夜饭都到饭店去吃，家里也不用买那么多菜了。“就算要吃，也是随时吃随时买，无论是市场还是超市，买菜都十分方便，并不需要提前一次性买好。”孟先生称，便利的生活方式让他们在置办年货时更为理智，同时也为节俭过年增光添彩。

商超 购物卡卖得少了

前些年，购物卡在春节期间一直扮演重要的角色，走亲访友送礼时不知要买什么东西时，都是选择赠送购物卡以便对方自己购买。然而随着去年中央八项规定的出现，彻底改变了这一现象。3日记者在调查中发现，往年各大商场“倚重”的购物卡在今年却是“门庭冷落”，不仅团购的数量锐减，就连零售的数量也开始出现降幅。不少消费者表示，购买购物卡易使购物的盲目性增大。

当日记者在市中区振兴路上的一家超市内看到，在工作台内，一名超市工作人员显得有些无精打采地

坐在里面，这冷清的一幕与超市内熙熙攘攘的人群形成了鲜明的对比。“最明显的是团购的少了很多，其次散买的消费者也变少了，有时候一整天也卖不出去一张购物卡。”工作人员表示。而在市中区君山路上的一家超市内，该超市工作人员同样表示今年的购物卡不好卖。“大面额的购物卡几乎卖不动，顾客买卡几乎全集中在小面额的购物卡上，好像大家都担心时间久了卡会过期一样。”工作人员苦笑地说。

家住市中区文化路的刘女士表示，往年一到这个时候她都要买一些

超市的购物卡，除了送人也可以自己用，但今年她却一张购物卡也没有买。“以前觉得这卡又不过期，就相当于变相地把钱存在里面了，买东西不用找零了，挺方便的。可后来我逐渐觉得有些不对劲，每次一逛超市，总会买来一堆可买可不买的东西，到了家我就开始后悔。”不仅刘女士有这样的经历，她的好多朋友也有过类似的感受。对此她认为，使用购物卡使自己购物时的盲目性变大，因此才决定今年过年要对购物卡说NO!

(记者 寇光)

超市购物顾客被坑 只有包装没有商品

近日，家住市中区东湖湾小区的居民陈先生买了一辆新车，虽然购买新车从选购到等待新车到来，以及跑各类落户手续，花了陈先生整整半个月的时间，不过对于陈先生而言，这些都不算什么，用陈先生的话说，一想到新年之前能开上崭新的私家车，心里就乐开了花。

两天前，陈先生的新车顺利安了户，一切都准备就绪的时候，陈先生发现，新车上必须张贴的年检合格证、强险证以及环保合格证都没有安装到指定的位置。此时，陈先生才意识到，新车上还缺几片静电贴。上周末，休班在家的陈先生来到一家超市的汽车用品专区购买了一套静电贴，陈先生去超市购买静电贴的时候，因为静电贴都被包装盒装着，就没打开看，顺手拿了一套，付了账之后，陈先生就离开了超市。

当陈先生上了车，打开包装盒时，让他意想不到的事情发生了。“我一打开包装盒发现，整个包装盒里竟然没有一片静电贴，此时我才意识到事情有点不妙，原来我这是买来一套静电贴的空包装盒。”陈先生说。发现买来的静电贴包装盒里空空的之后，陈先生随即又到超市，拿着购物发票打算更换，却被超市负责人给拒绝了。

“超市方面就是不承认这静电贴是空的，说卖出去的货除非出现质量问题，否则一概不退不换。”陈先生说，“可是我这买来的静电贴出现这类问题，肯定也算不上质量问题，纵使我再三强调这静电贴包装买来就是空置的，超市方面还是不予理睬，此时我才意识到这是吃了哑巴亏。”陈先生表示会以此为鉴，以后买东西的时候，一定会打开包装看看再购买。(记者 董艳)

灯具质保仅限灯管 灯壳损坏无人赔偿

近日，家住薛城区海河路的小纪打扫卫生时，看到家中吸顶灯的灯罩里藏了不少的灰尘，于是便打算把灯壳拆下来清洗一下。可是等他取下来灯罩时才发现，外表靓丽的灯罩竟然只是薄薄一层，而且在他并没有用力触碰的情况下，灯壳被捏坏了。

“起初我根本没把这当回事，觉得拿着去当初买灯的灯具店再换一个灯罩就是了。谁知我到了店里，店主竟然说他们的售后服务不包括换灯壳。”小纪表示，当时买灯的时候他记得很清楚，商家说灯具是一年之

内保证质量的，可这才用了几个月，灯壳就坏了，商家赖皮的功夫可谓是一流的。“老板说保证质量只是保证里面灯管的质量，外壳不在包换范围之内。”对方一番话彻底激怒了小纪，既然你不赔给我，那我就从别的地方买。一个小小的灯壳，还能难倒自己吗？

事实证明小纪的想法太过单纯，他这款吸顶灯的灯壳在市场上根本找不到合适的。“最后我还是没有买到灯壳，只好用胶带把损坏的灯壳给粘上，继续使用。”小纪说。

(记者 寇光)

取件时间延长 收费也要上涨

窗帘被罩沙发套早送干洗店

距离春节还有半个月的时间，日前，记者走访枣城市场发现，大街小巷，礼品店、饰品店里顾客应接不暇，无不彰显节日的气氛。就连一向较为安静的干洗店也不例外，迎来春节前的洗衣高峰期。不少干洗店洗衣量较半月前上涨了三四倍，不过干洗衣物的价格还未见上涨，按照往年惯例，临近年关，干洗衣物的价格都会有所上升，为了避开干洗价格的上涨期，不少市民选择提前干洗衣物。

快过年了，家里里里外外也要在年前收拾一遍，保持整洁舒适的环境。记者调查发现，虽然距离腊月二十四打扫房子的日子还有近一周的时间，不过不少市民已经开始忙活着为新年新气象收拾起了家里。床单、被罩、沙发套、窗帘、甚至是汽车坐垫，能洗的统统都换了下来。

家住薛城区福苑社区的居民张女士趁着周二休班的时间将家里的

窗帘、羽绒被、汽车坐垫全部拆下来，拿到干洗店准备好好清洗一番。“像窗帘、羽绒被这种大物件，在家里很难清洗，一年清洗一次也就足够了，往年进入腊月二十以后，干洗的价格就会上涨，眼看着马上就要到了，我得抽空把这些该洗的物件全部清洗一遍。”张女士说。

“每年一到春节的时候，家里的大件衣物清洗都很让我头疼，家里没法清洗，就只好拿到干洗店清洗一遍，花钱不说，还得早早做准备，在涨价之前拿到干洗店去。”薛城区井亭苑社区的居民小刘说，早在一周前，她就将家里的“大件”拿到了干洗店清洗。

在薛城区光明路上的一家干洗店，记者发现该店面积不大，但店内挂满了各式各样的衣物。该店老板介绍，一般市民都想干干净净地过年，不习惯把脏衣服留到春节后清

洗。因此，店内的干洗业务早在一周前就已经迎来高峰期。“往年临近年根，店内干洗业务一多，部分洗衣业务价格会有所上涨，不少市民为了避开涨价的高峰，所以很早就来干洗这些衣物了，这段时间，店里的客流量有明显的增加，这几天上班日的客流量就比之前冬季旺季的时候多出将近一倍，预计未来一周，店内的客流量会越来越来。”该店老板对记者说，由于生意兴隆连日他经常忙到夜里十一二点才能休息。

“如果家里有需要清洗的物件最好提前下手，不必到腊月中旬才来清洗，进入腊月或者在阴历十一月末的时候前来清洗这些‘大件’，既能避开干洗高峰期还能按时拿衣物，否则干洗高峰期洗衣物很可能因为业务量大，耽误顾客拿衣物的时间。”干洗店老板表示。

(记者 董艳)

遇到烦心事
这里来说说